
Příloha č. 2 ke školnímu řádu

SANKČNÍ ŘÁD

V souladu s preventivním programem zabývajícím se rizikovými faktory chování žáků základní školy má ZŠ a MŠ Hutisko-Solanec
vypracován  následující  sankční  řád,  který  je  nedílnou  součástí  školního řádu.  Je v něm stanoven procesní  postup  pro  řešení
porušování školního řádu žáky s následujícími pravidly:
 respektujeme v souladu s ustanovením §21 školského zákona práva žáků a jejich zákonných zástupců
 neprodleně a prokazatelně informujeme zákonné zástupce o závažnosti porušení pravidel chování plynoucích ze školního

řádu a možných následcích, jež v daném případě přicházejí v úvahu
 podle okolností případu (při požití alkoholu a jiných omamných látek) informujeme zákonné zástupce, v  závažných situacích je

přivolán lékař, Policie ČR a informován orgán sociálně právní ochrany dětí.

Celý  sankční  řád  není  vytvořen  proto,  abychom  žáky  trestali,  ale  abychom vytvořili  jasná  pravidla,  která  jak  věříme,  přispějí
k příznivému klimatu ve škole.  Každé porušení pravidel je posuzováno individuálně, dle závažnosti a počtu opakování. V  případě
dobré  spolupráce  žáka  a  zákonných  zástupců  je  možno  přistoupit  i  k mírnějšímu kázeňskému opatření,  než  je  v této  příloze
klasifikačního řádu uvedeno.

Sankce za porušení školního řádu
Za porušení školního řádu lze žákovi udělit kázeňská opatření podle závažnosti porušení.

a) Napomenutí třídního učitele – NTU
b) Důtka třídního učitele – DTU
c) Důtka ředitele školy – DŘŠ
d) Druhý stupeň z chování
e) Třetí stupeň z chování

Závažná porušení školního řádu budou oznámena referátu sociální péče MÚ Rožnov p.Radh., případně Policii ČR

mírné porušování školního řádu  
 vyrušování při vyučování, opakované zapomínání školních  pomůcek, jednorázové ničení školního majetku menšího rozsahu

(malování po lavici, zdi…), vulgární vyjadřování, nepřezouvání se, aj. 

závažnější porušování školního řádu  
 častější  vulgární  vyjadřování,  podvod,  záškoláctví,  jednorázové  užívání  tabákových  výrobků  ve  škole  nebo  na  akcích

pořádaných školou, ojedinělá drobnější krádež, opakované úmyslné drobnější poškozování školního majetku většího rozsahu,
aj.

hrubé porušování školního řádu  
 opakované záškoláctví, krádeže, podvody, opakované úmyslné poškozování školního majetku, užívání alkoholu ve škole a na

akcích školy, nošení omamných látek, verbální šikana – aktivní,  přímá (nadávání, zesměšňování, urážky), svévolné opuštění
budovy v době výuky, aj.

velmi hrubé porušení školního řádu  
 distribuování  a  zneužívání  návykových  látek,  opakované  záškoláctví,  opakované  krádeže,  užívání  tabákových  výrobků,

alkoholu, OPL- držení, nošení, distribuování a zneužívání návykových látek, šikana, rasistické projevy, úmyslné ubližování a
ohrožování  svého  zdraví  a  života  nebo  zdraví  a  života  svých  spolužáků,  hrubé  chování  vůči  spolužákům,  učitelům  a
zaměstnancům školy, kyberšikana  aj.

Při hrubém porušení školního řádu nemusí snížené známce z chování předcházet jiné kázeňské opatření.
Zvláště hrubé opakované slovní a úmyslné fyzické útoky žáka vůči zaměstnancům školy nebo vůči ostatním žákům se 
považují za zvláště závažné porušení Školského zákona (§ 31), v takovém případě ředitel tuto skutečnost oznámí orgánu 
sociálně-právní ochrany dětí, jde-li o nezletilého, a státnímu zastupitelství do následujícího pracovního dne poté, co se o 
tom dozvěděl.

V Hutisku-Solanci dne 21. 8. 2020
Mgr. Šárka Gajová   

     ředitelka školy


